



## **Příspěvek na bydlení mohou potřební občané čerpat už nyní**

### **Tisková zpráva**

V souvislosti s plánovanou deregulací nájemného se množí dotazy, zda budou zavedeny také odpovídající dávky sociální péče pro lidi, kteří nebudou mít dostatek prostředků, aby zvýšené nájemné zaplatili.

#### **Ministerstvo práce a sociálních věcí k tomu sděluje následující:**

Situaci řeší už současný systém, a to prostřednictvím dávek státní sociální podpory a sociální potřebnosti. Dávky, které může občan v souvislosti s nájemným po splnění určitých podmínek čerpat jsou následující:

#### **Příspěvek na bydlení**

je **dávka státní sociální podpory** určená rodinám s nižšími příjmy. Jedná se o **příspěvek na náklady bydlení rodinám nebo jednotlivcům, jejichž příjem dosahuje maximálně 1,6 násobku životního minima**. S rostoucím příjmem dávka klesá. **Minimální výše činí 50 Kč měsíčně**.

Příspěvek na bydlení se poskytuje **bez ohledu na to, v jakém bytě oprávněná osoba bydlí**. Hlediskem není, zda se jedná o nájemní byt (obecní, družstevní, v soukromém vlastnictví) nebo byt vlastní či rodinný dům. Kriterialem nejsou ani skutečné náklady na bydlení. Jedná se o celostátní sociální dávku, která je závislá na konkrétní výši příjmu rodiny a vztahuje se ke společensky uznaným minimálním nákladům na domácnost (určují je částky **životního minima**). Ty se mohou lišit podle velikosti domácnosti. Částky životního minima potřebné k zajištění nezbytných nákladů na domácnost obsahují **jak náklady na bydlení tak i ostatní výdaje spojené s chodem domácnosti**.

Pokud je člověk sociálně potřebný a jeho příjem nedosahuje ani výše životního minima, může čerpat **dávky sociální péče poskytované podle zákona o sociální potřebnosti**. Ty umožňují krýt skutečné, tedy oprávněně zvýšené náklady na bydlení (než jsou společensky uznané minimální náklady na domácnost). Tyto dávky mohou čerpat lidé, kteří nejsou schopni, **vzhledem k věku, zdravotnímu stavu nebo z jiných vážných důvodů**, zvýšit si příjem a uhradit tak náklady na bydlení **vlastním přičiněním, zejména prací**. O tom, zda je člověk sociálně potřebný, rozhodují pověřené obecní úřady, které individuálně posuzují konkrétní situaci občana.

**Dávky sociální péče** jsou určeny **k zabezpečení výživy a ostatních základních osobních potřeb a k zajištění nezbytných nákladů na domácnost**. Vyplácejí se buď jednorázově nebo opakovaně každý měsíc.

Výše vyjmenované **sociální dávky v současné době plně vykrývají podporu potřebných občanů v souvislosti s bydlením**.

**MPSV proto nepočítá s bezprostřední změnou předpisů o státní sociální podpoře a sociální péči ani se zavedením nové zvláštní dávky na sociální podporu bydlení.**

Dávky státní sociální podpory jsou určeny především k podpoře ohrožené skupiny obyvatel ČR a případná deregulace nájemného nemůže vést automaticky k tomu, aby se jejich příjemcem stala většina populace. Tyto dávky mají pomáhat udržet rodiny a domácnosti s nízkým příjmem nad úroveň chudoby. Jejich účelem není suplovat dotační politiku či státní podporu obcí a soukromých majitelů nemovitostí.

Konkrétní výše příspěvku na bydlení je zřejmá z následující tabulky:

<b>Výše příspěvku na bydlení podle příjmu rodiny v násobcích životního minima a počtu společně posuzovaných osob od 1.10.2001 měsíčně v Kč:</b>			
<b>Počet společně posuzovaných osob:</b>	<b>Příspěvek na bydlení při příjmu rodiny v předchozím kalendářním čtvrtletí</b>		
	<b>1,0 ŽM</b>	<b>1,2 ŽM</b>	<b>1,4 ŽM</b>
1	668	445	223
2	870	580	290
3 nebo 4	1 080	720	360
5 a více	1 212	808	404

Vývoj výdajů na příspěvek na bydlení a počtu příjemců v letech 1998 až 2003 byl následující:

<b>Příspěvek na bydlení</b>	<b>1998</b>	<b>1999</b>	<b>2000</b>	<b>2001</b>	<b>2002</b>	<b>2003 *)</b>
Výdaje v mil.Kč	1 367	2 084	2 518	2 699	3 028	2 835
Počet příjemců v tisících	249	319	331	334	344	320

\*) předběžný údaj

V Praze dne 27.1.2004

Kateřina Prejdová, tisková mluvčí MPSV ČR